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3PA3KH TECTOBUX 3ABJIAHDb

OC «Marictpy»: Cnemianizanis 035.043 — repMaHChbKi MOBH Ta JIITEpaTypH

OIIIT: «Himenpbka Ta aHTrIidChbKa MOBH 1 JIiTepaTypH (IepeKiIa] BKIIOUHO)»

TEST 1
I. Praktischer Kurs der deutschen Sprache

1.1. Finden Sie alle korrekten Varianten der Ubersetzung und tragen Sie die Nummern/die
Nummer der Antworten/der Antwort in der richtigen Reihenfolge ein.

#1. Biu BHae, HiOHM Bce 3HA€ 3 MATEMATHKH.

1. Er tut so, als ob er in Mathematik alles wiisste.

2. Ertut so, als ob er wiisste in Mathematik alles.

3. Ertutso,als er in Mathematik alles wissen.

4. Er tut so, als ob er in Mathematik alles gewusst hitte.
5. Ertut so, als er in Mathematik alles wiisste.

#2. SlxOu K BOHU 3yNIMHUIINCS HA YEPBOHE CBITIIO!

1. Wenn sie auch bei Rot stehen geblieben wiren!
2. Wenn sie nur bei Rot stehen geblieben wiren!
3. Wiren sie blof} bei Rot stehen geblieben!

4. Wenn sie nur bei Rot gestanden blieben!

5. Wiirden sie nur bei Rot stehen!

#3. HaBiTh KO JOIIIIIO, MU O ITOTXaJIM HA €KCKYPCIIO.

1. Auch wenn es regnete, wiirden wir den Ausflug unternehmen.
2. Wenn es regnete, unterndhmen wir den Ausflug.

3. Wenn es nicht regnete, wiirden wir den Ausflug unternehmen.
4. Auch wenn es regnete, unternihmen wir den Ausflug.

5. Auch wenn es regnen wiirde, unterndhmen wir den Ausflug.

#4. Mlomy 31aBaiocs, 1o BiH JisiB MPaBUIHHO.

1. Es schien ihm, dass er richtig handelte.
2. Er schien richtig zu handeln.

3. Es schien, dass er richtig handelte.

4. Er glaubte richtig zu handeln.

5. Er handelt wahrscheinlich richtig.

#5. BiH B4Opa MEHE BiJIBi/IaB, III0 MEHE JTy>Ke BTILTWIIO.

1. Er hat mich gestern besucht, das mich sehr gefreut hat.

2. Ich habe mich sehr darauf gefreut, dass er mich gestern besucht hat.
3. Ich habe mich iiber sein gestriges Besuch sehr gefreut.

4. Er hat mich gestern besucht, was mich sehr gefreut hat.

5. Dass er mich gestern besucht hat, dariiber habe ich mich sehr gefreut.



1.2. Setzen Sie in die Satzliicken das passende Wort ein!

#1. Der Lehrer sagte zum Schiiler ,,Um einen Rand von 2 ¢cm zu ziehen, musst du oben und unten
auf dem Blatt 2 cm (.....).*
1) messen 2) abmessen 3) ausmessen 4) vermessen 5) bemessen

#2. Wie hei3t das Gegenteil von ,,ein Wind erhebt sich“? Der Wind (.....).
1) weht 2) legt sich ~ 3) schldagt um 4) erlischt 5) verschwindet

#3. Hoffentlich habe ich keine Dummbheit (.....)gangen.
1) be- 2) ent- 3) -er 4) ver- 5) zer-

#4. ,,Jmdm. in den Arm fallen* bedeutet (.....).
1) ohnmichtig werden

2) jmdm. hindern etwas zu tun

3) jmdn. umarmen

4) nach etwas, was geworfen wird, greifen

5) irrsinnig sein

#5. Ich will noch diesen Kohl(.....) mitnehmen.
1) riicken 2) ful3 3) bart 4) kopf  5) hals

II. Theoretischer Kurs der deutschen Sprache
2.1. Tragen Sie die richtige Antwort/die richtigen Antworten in die Satzliicken ein!
#1. Finden Sie die Beschreibung des Sprachniveaus A1 im Skala fiir das Wortschatzspektrum: (.....)

1) Verfligt liber einen ausreichend grofen Wortschatz, um sich mit Hilfe von einigen
Umschreibungen iiber die meisten Themen des eigenen Alltagslebens duBlern zu konnen wie
beispielweise Familie, Hobbys, Interessen, Arbeit, Reisen, aktuelle Ereignisse.

2) Beherrscht einen grolen Wortschatz und kann bei Wortschatzliicken problemlos Umschreibungen
gebrauchen; offensichtliches Suchen nach Worten oder der Riickgriff auf Vermeidungsstrategien sind
selten. Gute Beherrschung idiomatischer Ausdriicke und umgangssprachlicher Wendungen.

3) Verfligt iiber einen grofen Wortschatz in einem Sachgebiet und in den meisten allgemeinen
Themenbereichen. Kann Formulierungen variieren, um héufige Wiederholungen zu vermeiden;
Liicken im Wortschatz konnen dennoch zu Zégern und Umschreibungen fiihren.

4) Verfiigt iiber einen elementaren Vorrat an einzelnen Wortern und Wendungen, die sich auf
bestimmte konkrete Situationen beziehen.

#2. Die Ubungen vor dem Horen dienen (.....).

1) der inhaltlichen und sprachlichen Vorentlastung des Hortextes;

2) der Aktivierung des Vortextes und des entsprechenden Wortschatzes;
3) dem Aufbau bestimmter Horerwartungen;

4) der Strukturierung des Horverstehens;

5) der Kontrolle des Horverstehens.

#3Unter dem soziolinguistischen Aspekt ist die Stilistik eine Wissenschaft (.......... )



1) von der Verwendungsweise und Ausdrucksgestaltung der Sprache in allen
Kommunikationsbereichen und -situationen in unterschiedlichen Kommunikationsakten

2) vom sprachlichen Takt und vom passenden sprachlichen Benehmen

3) von den Beziehungen zwischen der Mitteilungsabsicht des Senders und deren Wirkung auf
den Empfinger

#4. Bestimmen Sie das Mittel des komischen Effektes im Satz. (.......... )
Ich saB3 neben ihm, und er behandelte mich ganz famillionér.
1)Wortspiel

2) Ironie

3) Zeugma

#5.Wann hat sich die Translatologie als eigenstdndige Wissenschaft etabliert?

1) mit Luthers Bibeliibersetzung

2) 1813, nach der Publikation Schleiermachers Abhandlung iiber die Ubersetzung

3) in der Mitte des 19. Jahrhunderts

4) in den 60er Jahren des 20. Jahrhunderts

5) Ende des 20. Jahrhunderts, mit den dekonstruktivistischen Ideen von Jacques Derrida

2.2. Tragen Sie die richtige Antwort/die richtigen Antworten in die Satzliicken ein!

#1. Das schwach deklinierte Adjektiv ahd. ubil hat im Akk. Sg. Maskulinum folgende Form ( .....):
1) ubilo

2) ubilon

3) ubilin

4) ubilom

#2. Reste des von Karl Verner erklarten Grammatischen Wechsels liegen in der neuhochdeutschen
Sprache (..... ) vor.

1) bei starken Verben

2) bei préterito-prisentischen Verben

3) bei Demonstrativpronomina

4) bei Adjektiven

#3. Ein veraltetes Wort, das heute zwar meistens noch verstanden, aber nicht mehr verwendet wird,
heif3t (......).

1) Etymologie

2) Bezeichnungswandel

3) Archaismus

4) Historismus

5) Bedeutungswandel

#4. Konkurrenzformen des Imperativs sind: (....... )
1) Infinitiv I Aktiv

2) Futur II Aktiv

3) Préasens Aktiv



#5.Welche von den angefiihrten Verben besitzen ein liickenhaftes Paradigma? (....... )
1) geschehen; 2) streiten; 3) beobachten; 4) tagen; 5) schneien

II1. Himeuska JiTepatypa
3.1.BkaxiTh y 1yKKaxX HOMep/HOMepH NPAaBWIBLHOI BiANOBili/MpaBUJILHUX BianoBigei!

#1. Jlo sskoro CTOMITTA BiIHOCUTHCS MisIbHICTH Epazma Potepaamcbkoro: ( )
1) XIII
2) XIV
3) XIV-XV
4) XV -XVI
5) XVI

#2. Jlo sikoro mukiy ckazanp Hanexxuts «IlicHs npo [inpaedpanmar: ( )
1) CXiTHO-TOTCHKHH K
2) aneMaHCHKUM UK
3) TiBHIYHO-TEPMAHCHKUN UK
4) 3aXiTHO-TOTCHKHH UK
5) OypryHICHKHI UK

#3. BraxiTh aBTOpa CaTUPUIHO-TUIAKTHIHOI ToeMu «Kopabens aypHiB»:( )
1) aBTOp HE BimOMUI
2) Ilim Amic
3) CeOactbsH bpant
4) Irpikep
5) Epa3m Porepramcbkuit

#4. SIKi 3 TBepKeHb cTOCYIOThes poMany M.B.Iete «CTpaxaanns 1oHOro Beprepay:( )
1) sickpaBui pHKIaa JiTepaTypu «bypi 1 HATHCKY»
2) HaIHMCAHHWK Ha OCHOBI PCAIbHUX MOMIIN
3) aBrob6iorpadis M.B.Iete
4) 1iCTOpUYHUN pOMaH
5) CTOCYEThCS MOAIN CEMITITHROI BIHHU

#5. 3 IKOTO TEOPETHUYHOTO TBOPY Il PAIKH: ( )

Tinbku moeT 34aTeH 300pakaTh HeTaTHBHI PUCH 1, 3MIIIABIIY 1X 13 TO3UTUBHUMU, 3'€JHYBATU JBOE
pizHuX sBUNI B oHe. Hemae Bxke HiXKHOT BeHepH 3 BOJIOCCSIM, MPUIIITHIICHUM 30JI0TOIO IITHIIEKOIO,
HeMae Benepu B nerkomy OnakutHoMy ofsi3i. e Benepa 6e3 nosica, i majiae BOHa He TIOJTYM'sIM
KOXaHHs, a IHITUMHU PUCTPACTIMH, 030pOEHA BEIMKUMHU CTPLIaMH i OTOYeHA TAKUMHU CAMUMH, SIK 1

BOHa, Pypismu. Ta KoM Xy J0’)KHUK MyCHTh BiIMOBUTHUCH BiJl TAKOTO 3ac00y, UM IOBHHEH

YTPUMYBATHUCh BiJl HhOTO TIoeT? Koy )uBomuc xoue OyTH cecTporo moe3ii, ToO MpuHalMHI Xail He
OyJie peBHHUBOIO CECTPOIO; HeXail MoJIo/IIIa cecTpa He 3a00pOHsE cTapIIiii yOupaTuch y Ti mIatwu,

10 iX camMa He HOCHUTh.

1) «Jlaokoon» (1766) I'. JIeccinr

2) «Ectetukax» (1750) A. baymrapren

3) «Jluctu npo ecrernune BuxoBaHHs» (1795) @. [lumnep

4) «IIpo OCHOBHI MOJIOKECHHSI BUITyKaHUX HayK 1 mucteursy» (1757) M. Mennenbcon
5) «Ictopis MuctenTsa naBHuHNY (1764) U. Binkensman

3.2.BKaxiTh y 1y’KKaX HOMep/HOMepH NMPABWIbHOI BiNOBIiAI/MpaBWIbHUX Bianosigei!



#1. B 1797 — 1799 pokax @. I'enpaepiin mpairoBaB HaJ pOMaHOM ( ):
1) «ldirenis B TaBpumi»
2) «[inmepion»
3) «biguuii ['eapix»
4) «I'iMHHU 10 HOYI»
5) «Po36iitHuKI»

#2. Teonop @oHTaHE KPIM COLIAILHUX POMaHIB ITUCAB TAaKOXK: ( )
1) OGamanu
2) coHeTtu
3) icTopuuHi pOMaHU
4) icropuuHi HOEMHU
5) HOBeNH Ta OMOBiAaHHS

#3. SIki 3 mepenideHuX TBEPKEHB BIYyUHI JIJIS1 XapaKTEPUCTHKU €(DEKTY «OUYKEHHS»: (

1) BUKOpPUCTaHHS 3aMIO3UYECHOTO CIOXKETY

2) BXHMBaHHS aKTOpa Yy poOjb

3) 30HTH, adOpU3MH, TOIIO

4) crBopeHHs edekTy Bi3ii MaiiOyTHBOTO

5) monaya Mol SK TaKWX, 110 BiIOYBAIOTHCS Y BUTAJaHOMY Yaci Ta IPOCTOPi

#4. SIxi 3 mepeniyeHUX TBOPIB HAJIEkKATh aBTOPAM, 10 BXOIUIH 10 Tpymnu 47: ( )

1) «bnsmanuii 6apaban»

2) «TpiymdanbHa apka»

3) «Jim 6e3 rociogaps»

4) «Momnomi nita kopoist I'enpixa [V
5) «JIronuHa 6e3 BIIaCTUBOCTEH»

#5. Komy 3 aBTOpIB Halexkath i ciaoBa: ( )
[Ipomaii, Becenuii GppaHily3bKHii JTIO,

Becw cnoBHeHu# 10HUM kapom!

JluBanpbKuii O11b )KEHE MCHE I'CTh,

Ta s BepHYCH HEe3a0apoM.

B'sBiTh, 1110 3raiyto 3 CyMOM s
Croroasi nmpo cmopin Topdy,

[Ipo BiBIi B MOHEOYP3bKUX Jyrax,
[Ipo xucy Kamycry i1 MOPKBY.

3raziaB s CMOPIJl TIOTIOHY
I muBoO 3 my3aTHx OOYOK,
Hiuaux no3opis, rodparis, )KUTHSIK,
binsBUX macTOpChbKUX JOYOK.
1) bepronbpny bpexty
2) lenpixy I'eiine
3) U.B.I'ete
4) P.M. Pinbke
5) C.Ieopre

TEST 11



I. Praktischer Kurs der deutschen Sprache

1.1. Lesen Sie den Text und entscheiden Sie, welches Wort in die jeweilige Liicke passt.

Stress hates (1).......... allen Zeiten gegeben. Eigentlich ist Stress ein Uberlebensreflex. Unser Kdrper
() B uns im Augenblick der Gefahr durch einen bestimmten Prozessablauf Kraft und
Schnelligkeit zur Verfiigung. Ist die Gefahr vorbei, schaltet der Korper wieder auf Normalfunktion.
Bleibt der Korper dagegen auf Daueralarm, hat das direkte (3)...... auf die Gesundheit, zum Beispiel
4)........ die Konzentrationsfahigkeit ...... Dieses Stressempfinden haben die Menschen iiberall auf
der Welt, egal wo sie leben. (5)..... aber jemand etwas als besonders stressig empfindet, hingt nicht

nur von dulleren Faktoren ab, sondern auch vom Individuum selbst.

I)seit 2) gibt 3) fur 4) gibt .... auf 5) stellt 6) Dass
7) in 8) stimmt ... zu 9) schenkt 10) Auswirkungen  11) Ursachen
12) lasst...nach  13) zu 14) Ob 15) Pragungen

#1.(...... )

#2.(...... )

#3.(.ennnn)

#4.(...... )

#5.(...... )

1.2. Setzen Sie in die Satzliicken das passende Wort ein!
#1. Vor einigen Jahren ist erstmals der Gipfel des Mount Everest (...) worden.

1. bestehen 3. erreichen
2. bezwingen 4. erringen
5. bewiltigen
#2. Das Gegenteil von ,,eine Bitte erfiillen ist ,,eine Bitte® (.....).

1) abbrechen 4) niederschlagen
2) abschlagen 5) vergewissern
3) abgeben
#3. Den neuen italienischen Film darfst du dir nicht (...) lassen.
1) fliichten 3) entgehen
2) ausbrechen 4) entlaufen

5) entschwinden
#4. Es féllt ihm immer schwer, einen Entschluss zu (...) .

1) ergreifen 2) fassen 3) nehmen 4) packen 5) treffen
#5. Wir miissen fiir die neue Bibliothek noch zwanzig Regale (.....).

1) abschaffen 3) wegschaffen  5) beschaffen



2) anschaffen 4) verleihen
II. Theoretischer Kurs der deutschen Sprache
2.1. Tragen Sie die richtige Antwort/die richtigen Antworten in die Satzliicken ein!

#1. Die kontrastive Dimension des Wortschatzes beriicksichtigt (.....).

1)die Beziehungen der Worter untereinander;

2)die Beziehung zu alternativen Zeichen;

3) die Beziehungen zur Realitit;

4) die Unterschiede und somit haufig auch Fehlerquellen zwischen den Wortern der Muttersprache
der Lernenden und der Zielsprache.

#2.Welche Prinzipien liegen der Ausspracheschulung zugrunde? (.....)
1)Kontrast;

2)Einbettung;

3)Imitation;

4)Wiederholung.

#3. Unter dem Begriff der Bildhaftigkeit versteht man (.......... )

1) jede figiirliche Darstellung eines Gegenstands oder einer Erscheinung

2) jede Darstellung eines Gegenstands oder einer Erscheinung auf Grund der
Bedeutungsiibertragung oder eines Begriffsaustausches

3) jede anschaulich-sinnféllige Darstellung eines Gegenstands oder einer Erscheinung

#4. Bestimmen Sie syntaktisch-stilistische(s) Mittel im Satz. (.......... )
Dieser Mensch ist wirklich unangenehm mit seiner ewigen Norgelei.

1) Ausklammerung
2) Endstellung
3) Parenthese

#5.Der Ubersetzer ist in erster Linie (.....).
1) Schriftsteller

2) Leser

3) Philosoph

4) Stilist

5) Textredakteur

2.2. Tragen Sie die richtige Antwort/die richtigen Antworten in die Satzliicken ein!

#1. Zu den vorderen (palatalen) Vokalen des Mhd. gehoren insbesondere (..... )
l.u,1,0, e

2.0,4,1u,1,

3.1u,1,0, 0

4.e,i,0,u

#2. Die gotische Reduplikation wurde im Ahd. (.....).
1. beibehalten



2. durch einen ablautdhnlichen Wechsel ersetzt
3. dem stammbildenden Muster der Préteritoprasentien angelehnt
4. dem stammbildenden Muster der schwachen Verben angeglichen

#3. Auf der morphematischen Ebene kann das Wort definiert werden (......)

1) als kleinster, relativ selbstindiger Trager der Bedeutung.

2) als eine aus dem Redestrom isolierbare morphematische Einheit, die im System zu einem
morphologischen Paradigma gehort.

3) als eine durch mogliche Pausen isolierbare Einheit.

4) als eine durch Leerstellen im Schriftbild isolierbare Einheit.

5) durch seine syntaktische Funktion, Satzglied, vertausch- und umstellbar zu sein.

#4. Um welche Funktion des Prasens handelt es sich im folgenden Satz?
Es klingelt. (.....)
I)generelles Prasens 2)futurelles Prisens 3)punktuelles Prasens

#5. In welchem Beispiel wurde das Zustandspassiv fehlerhaft gebraucht? (.....)
1) Der Kuchen ist gebacken

2) Das Miadchen ist getragen

3) Das Band ist abgeschnitten

II1. Himeuska JiTtepatypa
3.1.BkaxiTh y 1yKKaX HOMep/HOMepH NPABWIBLHOI BiANOBili/MpaBUJILHUX BiaNoBigei!

#1. JIo IKOTO CTOMITTS BIZHOCUTHCS MISIbHICTh Morana Peiixnina: ( )
1) XIII
2) XIV
3) XIV-XV
4) XV -XVI
5) XVI

#2. BKaXiTh TBEPHKEHHS, AKi BIIy4HO XapaKTEpHU3yIOTh FOJOBHOTO repost pomany Lotdpina
CrpacOyp3bkoro «Tpicran ta [3ompma»: ()

1) mepemarae apakoHa, BiJl SKOTO OTPUMYE Mi(iuHy CHITY

2) TOKapaHUi 3a MUXY

3) mepemarae ApakoHa, 3aHEIYXKYe€ BiJl HOTO OTPYTH

4) momMupae BiJ HEPO3AUICHOTO KOXaHHS

5) Bupymae Ha nomyku Cssitoro ['paanto

#3. Cepen nepeiyeHnx, BKaXIiTh TBOPH, SKi HE HaexkaTh Anapeacy Ipidiycy: ( )

1) «Ilerep CxBeHi»

2) «MapHoTa MapHOT i1 BCE MapHOTa
3) «Marinka Kypax Ta ii gitn»

4) «Kapgenio 1 Leninga»

5) «duoBwxuwuii IUnpiarincdensm»

#4. «Bannenmreitn», «Mapis Ctroapt», «OpieaHcbka fiBay — 1€ TBOpU: ( )
1) Morana Kpicroda Totureqa
2) Woranna Bonbdraura Fete
3) T'orxonpaa Edpaima Jleccinra



4) Woranna I'oti6a Knonmroka
5) ®pigpixa Hlunnepa

#5. 3 AKoi TeopeTUUHO1 mpatli i psaku (- ):

CrieHC BHCIIOBITIOE AyXKe TUBHI TyMKH MPO CXOXKICTh M0e3ii 1 )KUBOMUCY. MOBIISB, 00HMIBA IIi BUIN
MHCTEITBA B CTApOAaBHIO 100y OYyJIM Tak TICHO IMOB's3aHi, 110 32BN WIIIK Pyd-00-pyd, 1 Hi IMOET
XyIOXHHKA, HI XyIOKHUK TIO€Ta HIKOJIM HE cIyckaB 3 odeid. [Ipo Te, mo moesis mmprma 3a
MUCTENTBO, 110 1 MPHUCTyMHA Taka Kpaca, AKOi HE MOXe OCSITH >KUBOIHUC, 1[0 BOHA YacTO Mae
MiJICTaBy BUOMPATH HEMAILOBHUYY Kpacy i HEXTyBaTH MaJhOBHHUY, BiH, MaOyTh, 30BCIM HE TyMaB,
ToMy 0Omail HaliMeHIIa PO301KHICTh, SIKY BIH IOMIYa€ MK CTapOJaBHIMU TMOEMaMH 1 MHTIISIMH,
OCHTEXUTH MOT0, 1 BiH TIOYMHAE BIaBATUCH JIO AyXKE TUBHUX BUKPYTACIB.

1) «JIuctu npo ecrernune BuxoBauusm» (1795) @. lunnep

2) «IIpo Bucokey» (1801) @. lunnep

3) «Jlaokoon» (1766) I'. Jleccinr

4) «Icropis mucterrsa naBHuHN» (1764) U. Binkensman

5) «Jluctu npo HOBiTHIO JiTeparypy» (1759—1765) I'. Jleccinr

3.2.BkaxiTh y 1yKKaX HOMep/HOMepH NPAaBWIBLHOI BiANOBili/MpaBUJILHUX BianoBigei!

#1. Y sKuX poKax MOMUPIOETHCS TEPMIH ITOCTMOICPHI3M Ha MO3HAYCHHS HOBUX TECHJICHIIIN B
apXITEKTypi, MUCTEIITBI, JIITEpaTypi:

1) 40-x XX cr.

2) 50-x XX cT.

3) 60-x XX cr.

4) 70-x XX cT.

5) 80-x XX cr.

#2. SlkoMy SIBHIIY BiJIIIOBiJa€ TaKe BU3HAUCHHS: «TPYIa HIMEILKAX MMChbMEHHHUKIB MEPIIOT
nosioBuHU XIX CT., K1 3aXOIUTIOBAIKCS 30UpaHHsIM, CUCTEMaTH3alli€l0, BUBYCHHIM Ta My OJIiKallieio

bonbrIopy»: ( )
1) €Hcpkuii rypTOK
2) T'eitnenb0ep3bKU TYPTOK
3) bepniHChKH TYPTOK
4) IlIBaGchka mkoma
5) «Monona Himeuunnay

#3. BraxiTb Te3H, K CTOCYIOThCS MTOHATTS JIITEpaTypa «BTPAYEHOTO MOKOIIHH»: ( )

1) 300paxae MOKONIHHS MOJOIMX JIFOJCH, SIKi TOBEPHYJIHCSA 3 BIWHU i HAMAraroThCs
alanTyBaTUCS JO HOBUX YMOB XKHUTTS

2) oOmMmexyetncs niteparyporo Himeuunnu

3) mnpeacTaBHUKAMHU JIITEPATypH «BTPAUYEHOTO MOKOMIHHSD OyJIH HE JIHIIE HIMEIbKI
MUCHbMEHHUKU

4) niTeparypHe SBUIIE, SIKEe ICHYBaJIO HanepeaoaHi [lepiroi cBiToBOI BiitHH

5) mniteparypHe siBHIIE, IKe 0pOpMUIIOCs opasy micis Jpyroi cBiToBoi BiiHK

#4. Kotpi i3 mepesniuenux TBopiB Hanexars [.Ipacy: ( )

1) «3a nymeHHsM muOyIi»
2) «Tpiymdanbua apka»
3) «l He cka3aB Hi CJI0Bay
4) «Xonoro kpaba»

5) «I'pa B Gicep»



#5. BKaxiTh aBTOpa TBOPY, YPUBOK 3 SIKOTO MOJAHO HIDKYE: (

Bonwnep 1 Bonan

[xanm 1o mica,

Ta tyT Banbnepis xepedenpb
BuBnxnyB Hory.

Tyt 3amoBuna ioro CiHTIyHTa,
CyHHa, Horo cectpa,

Tyt 3amoBuna ioro ®pis,
Do, MOro cecrpa.

1) I'porcsita ['annepraiimcrpka

2) Hotkep bansbymnroc

3) Bambrep don nep DorenbBaiine

4) Ultpikep

5) aBTOp HEBIAOMHIA
«JIenuy I'eopra broxnepa
«Yapisua ropa» Tomaca Manna
«Pynen6epr» Jlroasira Tika
«CrenoBuit BOBK» ['epmana ['ecce
«I'enpix ¢pon O¢repainren» Hosaiica
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